

小微水体扮靓大美乡村

省庄村打造全市首个村级小微水体数治平台

本报讯(丁文锦 记者 李宵)10月9日,横山桥镇省庄村数字省庄平台监控室,大屏实时显示村小微水体水质指标,平台操作人员杨帧正远程控制小微水体内外循环系统,进行自动补水。这是省庄村为小微水体治理及长效管护开发的专项管理平台,也是全市首个村级小微水体信息化在线平台。

小微水体是分布在城市和乡村的沟、渠、溪、塘等,规模小、数量多、流动性差、自我净化能力弱。“全村化粪池分布散乱且年代久远,还存在排污不规范的问题,外溢情况时有发生,导致周边水体污染严重,一直是环境整治工作的‘痛点’。”省庄村村副主任过云龙说。

5月,省庄村选取4个小微水体开展治理工作,采取疏、截、堵相结合的方式,升级改造化粪池,构筑截污井、截污管道等,将污水输送至截污泵站,杜

绝污水直接进入或者通过土层渗透进入小微水体。

“常规的治理手段治好了污染的源头,却不能还原清澈的水体。”过云龙告诉记者,为进一步净化水质,省庄村投资100万元,携手第三方公司——江苏远宏生态科技有限公司,新建小微水体内外循环系统,4个小微水体进行内循环的同时,将外河活水引入村中水体再回流外河,实现外循环。

如何精准把控水质变化?省庄村打造科技“利器”——数字省庄。“综合运用现代化传感器技术、设施远程控制技术和数据在线分析技术等,实时监测小微水体的多项水质指标,远程控制长效管护系统中各项设备的启停。”江苏远宏生态科技有限公司副总经理徐瑞介绍。

“村委东侧的3号小微水体已完成治理,同步打造景观绿化,其余3个小微水体正进行环境提升改造,预计本月底完成。”过云龙说。景观打造使用园艺手法,搭配多样植物群落,复原周边生态体系;打造农家书屋、读书漂流亭,提升配套服务能力;构建水美景美的口袋公园,增强周边村民



省庄村3号小微水体

的幸福。

每天早晨,3号小微水体雾气缭绕,草坪整洁干净,水质清澈见底,一旁的蓝色健身步道上,有村民们晨练的身影。夜色降临,水体旁的凉亭内分外热闹,村民是倩英每天都带着小孙女来打卡,“眼看着水塘变得清

澈、环境变得美丽,生活在这里很幸福。”

“我们还将对方家塘自然村的5个小微水体进行治理。”过云龙表示,将在“精”上下功夫,在“细”中抓落实,不断扮靓小微水体,让“水清、河畅、岸绿、景美”成为常态,再现生

态、人文、景观兼具的大美乡村“画作”。

“将现代化技术应用在小微水体治理中,有效提高了治理成效,为全区治水护水工作打造了‘新样本’。”常州经开区农业农村局河(湖)长制综合协调科科长吴浩说。



党建共建聚合力 金融服务进社区

“党建领航,情暖夕阳”党建联盟

签约仪式举行

本报讯(陈啸峰 记者 周洁茹)10月11日,常州经开区社区培训学院党支部携手江苏银行常州经开区支行党支部,以“党建领航,情暖夕阳”为主题,举办党建联盟签约仪式。

党建引领下,双方将构建高效合作平台,实现资源共享、优势互补,共同探索社区教育与金融服务相结合的新模式。学院计划携手江苏银行深

入社区,开展金融知识讲座,帮助居民提高金融素养,防范金融风险;将江苏银行“小小银行家”项目引入中小学,让孩子们从小树立正确的金钱观念和理财意识;组织金融专家走进老年大学,为学员提供一对一的金融咨询服务,帮助他们更好地规划养老生活;双方将共同开发系列金融教育课程,涵盖基础储蓄、投资理财、贷款规划等多方面内容,

通过线上线下相结合的方式,为不同年龄层的社区居民提供便利的学习途径。

常州经开区社区培训学院党支部将秉持“时刻牵挂、不敢懈怠”的责任感,“积极担当、勇于作为”的精神风貌,全心全意做好为民服务。学院全体党员和教师将以崭新风貌和实际行动,推动全区高质量发展迈向新台阶。

杨福才工作室入选

长三角劳模工匠创新工作室

本报讯(徐靓蕾 李佳蔚 记者 戴雪燕)10月10日,推进长三角高质量一体化发展工会工作联席会议召开。现场发布了第三届长三角劳模工匠创新工作室名单,中车常州车辆有限公司杨福才劳模(工匠)创新工作室榜上有名。

活动中,由该工作室制作的“铁路货车中梁焊接装置(模型)”在长三角地区职工科技创新成果展展出。该装置采用机械手焊接,固定焊接参数、焊接顺序、速度等,从而计算焊接热输入量,再根据焊接热输入量制定压紧装置的力度,控制铁路货车箱型梁的焊接变形,目前已在公司推广使用。

劳模工匠代表杨福才、杨小冬分别展示了“水管带压电焊堵漏”“生鸡蛋上刻字”的绝技绝活,不仅展现了劳模工匠精益求精的追求和干一行钻一行的精神,更践行了中车人“正心正道善为善成”的核心价值观。

作为中国中车在华东地区唯一一家专业从事铁路货车修造和出口的企业,中车常州车辆有限公司将因地制宜利用长三角区位优势,立足铁路、延伸产业、多元发展,以科技创新催生新发展动能,以深化改革激发新发展活力,以深耕市场打造新竞争优势,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,为推动高质量发展贡献力量。

瑞丰社区发布“康乐园”睦邻坊品牌

本报讯(赵艳 记者 周洁茹)10月9日,横林镇瑞丰社区发布“康乐园”睦邻坊品牌,通过共建共享,擦亮“经品颐养”名片。

瑞丰社区是纯拆迁安置小区,60岁及以上老年人口占比达28%。今年,社区聚焦为老服务,理清老年居民需求,依托第二网格党群直连站,引入江苏乐祥养老产业发展有限公司,为老年人打造集休闲、娱乐、健身、学习于一体的综合场所——“康乐园”睦邻坊。

“通过医、养、学结合,让老年居民健康快乐养老。”社区党

支部书记钱文红介绍,后期,“康乐园”睦邻坊还将在老年智能化、适老化服务上拓展,利用AI技术及时做好老年监护,填补居家养老缺陷。

近年来,横林镇持续加大投入、创新服务模式,老年人事业蓬勃发展。坚持“多元化养老、精准化服务”理念,构建以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体系;通过细致的老年人能力评估,精准对接不同老年群体需求,为特殊群体如“三无”老人、低收入老人等提供了坚实的保障;不断优化居家养老

服务,为失能老人量身定制个性化服务方案,并对高龄、特困、重残老人实施“一户一方案”,进行居家环境的适老化改造;依托传统餐饮优势开设社区食堂,让老年人在家门口就能享受到热腾腾、营养丰富的饭菜,“横省心”社区食堂成为全镇一道亮丽的风景线。

“我们将以更加宽广的视野规划老龄事业发展蓝图,以更加有力的举措推动养老敬老工作的深入实施,实现老有所养、病有所医、学有所教、老有所依。”横林镇党委副书记孙亚明表示。



日前,2024年常州经开区中小學生田径锦标赛在横山桥高级中学举行,31支中小学代表队参加。在短跑、长跑、接力跑、跳高等比赛中,运动员们身姿矫健,充分展现了“更快、更高、更强”的奥林匹克精神,用速度与力量、毅力与勇气、奋斗与拼搏展现了经开少年奋发向上、团结奋进、顽强拼搏和争创第一的良好精神风貌。

张丽 周洁茹 摄